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UMV Sådan!

Fase 1: Kortlægning af undervisningsmiljøet

Fase 2: Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen

Sådan har vi kortlagt elevernes undervisningsmiljø
Beskriv anvendte metoder og værktøjer, samt hvem der har været inddraget

Sådan vurderede vi kortlægningens resultater
Hvordan gjorde vi og hvem deltog i vurderingen

Undervisningsmiljøvurdering for: Dato:

Vores undervisningsmiljøvurderingen beskriver, hvordan elevernes undervis-
ningsmiljø er på vores skole, og hvordan vi vil arbejde med at forbedre undervis-
ningsmiljøet.

En Undervisningsmiljøvurdering består af 4 faser:

1. Kortlægning af undervisningsmiljøet
2. Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen
3. En handlingsplan til forbedring af undervisningsmiljøet
4. Retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen
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Vi kan konstatere følgende positive og negative sider ved elevernes undervisningsmiljø
Notér, om det gør sig gældende på skolen generelt, på en bestemt årgang, for et bestemt køn osv.

Her gør vi det godt Her oplever vi udfordringer

Det overordnede resultat

Andre bemærkninger til resultatet af kortlægningen
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Handlingsplan

Succes eller udfordring, 
som arbejdes med, 

herunder målgruppen Indsats
Ønsket mål 

for indsatsen Ansvarlig

Tidsplan
(Start /slut og 

 evt. deadlines)

Fase 3: Handlingsplan til forbedring af undervisningsmiljøet

Sådan lavede vi handlingsplanen
Beskrivelse af fremgangsmåden, og hvem der var med til arbejdet
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Vores retningslinjer for opfølgning på handleplanens indsatser 

Opgave i opfølgningen Hvem står for opfølgning? Hvornår? Hvordan udføres opgaven?

Fase 4: Retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen

Sådan har vi udarbejdet retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen
Hvordan gjorde vi og hvem var med til at lave retningslinjerne


	Undervisningsmiljøvurdering for: Ringkøbing Skole, Afdeling Alkjær
	Dato: 12. januar 2024.
	undefined: Til kortlægning af elevernes undervisningsmiljø er der primært taget udgangspunkt i den nationale trivselsmåling fra skoleåret 2023/2024. Herudover er der udarbejdet et bilag, hvor særlige opmærksomhedspunkter samt opfølgnings- og handlingsinitiativer er angivet.
	undefined_2: Lærerne og børnehaveklasselederne deltog i vurderingsprocessen. Den nationale trivselsmåling blev gennemgået på et lærermøde, hvor der blev udpeget særlige fokusområder. Elevrådet er ligeledes blevet inddraget i dette arbejde og har udvalgt et specifikt fokusområde, som der skal arbejdes med i løbet af skoleåret.
	undefined_3: Indskolingen:
I indskolingen er de fleste børn glade for deres klasse og sætter pris på pauserne. Næsten alle elever holder af deres lærere og oplever, at de er gode til at hjælpe dem. De fleste børn oplever også, at deres klassekammerater er hjælpsomme. Dog er der nogle elever (17 ud af 175), som ikke føler sig vellidt af de andre børn. Nogle (19 ud af 175) har oplevet at blive drillet og er blevet kede af det, og nogle (17 ud af 175) giver udtryk for en frygt for at blive grinet ad. 
Flere elever oplever desuden, at de har begrænset medbestemmelse i undervisningen, og flere påpeger, at toiletternes hygiejne ikke lever op til deres forventninger. 
 
Mellemtrinnet:
På mellemtrinnet tegner social trivsel et generelt positivt billede. Næsten alle elever (128 ud af 129) er glade for at gå i skole, oplever sjældent ensomhed eller mobning og nyder pauserne. Enkelte elever (6 ud af 129) har dog en følelse af utryghed i skolen, og enkelte (10 ud af 129) er bange for at blive gjort til grin i skole sammenhænge. 
Den faglige trivsel på mellemtrinnet er generelt høj. De fleste elever oplever, at de klarer sig godt fagligt, kan finde løsninger og når de mål, de sætter sig. Der er dog nogle (17 ud af 129), som har udfordringer med at opnå den ønskede læring, og enkelte (12 ud af 129) har svært ved at koncentrere sig, især hvis de bliver forstyrret i undervisningen. 
Enkelte (10 ud af 129) oplever undervisningen som kedelig, og nogle (17 ud af 129) føler, at den ikke vækker deres lyst til at lære mere, ligesom de oplever, at deres idéer sjældent bliver inddraget. Når det kommer til øvrige spørgsmål, oplever de fleste elever på mellemtrinnet, at de forsøger at forstå deres venner, når de er triste eller vrede, og at de generelt er gode til at samarbejde. 
Dog har nogle elever (19 ud af 129) svært ved at sige deres mening, når de oplever uretfærdighed, og de finder det udfordrende at tage initiativ, hvis undervisningen føles kedelig. 
Nogle elever (18 ud af 129) oplever hovedpine i løbet af skoledagen, og flere er utilfredse med toiletternes hygiejne.
	Her gør vi det godt: Indskoling:
Børnene er glade for deres klasse.
De fleste sætter pris på pauserne.
Eleverne har gode relationer til deres lærere og oplever, at lærerne er hjælpsomme.
Langt de fleste oplever et hjælpsomt og støttende klassefællesskab.
 
Mellemtrin:
Social trivsel:
Næsten alle elever er glade for at gå i skole.
Eleverne oplever stort set aldrig ensomhed eller mobning.
De fleste nyder pauserne og trives socialt med deres klassekammerater.
 
Faglig trivsel:
Mange elever har en opfattelse af, at de klarer sig fagligt godt.
Eleverne føler, at de kan finde løsninger og nå de mål, de sætter sig for.
 
Støtte og inspiration:
De fleste elever finder undervisningen spændende og engagerende.
 
Øvrige spørgsmål:
Eleverne forsøger at forstå deres venner, når de er triste eller vrede.
Eleverne oplever, at de generelt er gode til at samarbejde med andre.
 
	Her oplever vi udfordringer: Indskoling:
Nogle elever har oplevet at blive drillet, hvilket gør dem kede af det.
Flere elever ønsker mere medbestemmelse i undervisningen.
Nogle elever er utilfredse med toiletternes hygiejne.
 
 
Mellemtrin:
Social trivsel:
Nogle elever udtrykker frygt for at blive gjort til grin.
 
Faglig trivsel:
Nogle elever oplever udfordringer med at opnå den ønskede læring.
Nogle elever finder det vanskeligt at opretholde koncentrationen, når de bliver forstyrret i undervisningen.
 
Støtte og inspiration:
Nogle elever oplever, at undervisningen ikke altid vækker deres lyst til at lære mere.
Nogle elever føler, at deres idéer sjældent inddrages i undervisningen.
 
Øvrige spørgsmål:
Nogle elever har svært ved at turde sige deres mening, når de oplever noget uretfærdigt.
Nogle elever oplever hovedpine i løbet af skoledagen.
Flere elever er utilfredse med toiletternes hygiejne.
 
 
 
	Andre bemærkninger til resultatet af kortlægningen: 
	undefined_4: Idéer til handleplan udarbejdes på et lærermøde samt et elevrådsmøde.
Handleplanen præsenteres på et lærermøde, når den er udarbejdet på baggrund af idéudviklingen.
	undefined_5: 
	Text1: At styrke børnenes legefællskaber
	Text2: Legegrupper 
At lære nye lege der kan leges i frikvarterne
	Text3: At styrke børnenes leg
	Text4: Lærere/pædagoger i indskolingen
	Text5: Skoleåret 2024 - 2025
	Text6: Medbestemmelse og ansvarlighed
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	Text8: At give eleverne indblik i begrebet medbestemmelse og ansvarlighed samt, at eleverne inddrages og gives ansvar, når det er muligt.
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